## 中国对美约160亿美元商品 加征25%关税昨日正式实施

新华社北京8月23日电(记者 于佳欣)根据《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口 商品加征关税的公告》,中方对美约160亿美元商品加征25%关税于23日12:01正式实施。

新华社北京8月 23日电(记者于佳欣) 针对美方8月23日在 301调查项下对自中国 进口的160亿美元产品 加征25%关税,商务部 新闻发言人23日发表 谈话指出,美方一意孤 行,加征关税的行为明 显涉嫌违反世贸组织规 则。对此,中方坚决反 对,并不得不继续作出 必要回击。同时,为捍 卫自由贸易和多边体 制,捍卫自身合法权益, 中方将在世贸组织争端 解决机制项下就此征税 措施提起诉讼。



#### 聚焦・叙利亚危机

# 有关化武袭击声明

新华社大马士革8月22日电(记 者 汪健) 叙利亚官方媒体 22 日报道, 叙方强烈谴责美英法三方有关化学 武器袭击的联合声明,称声明是"对 恐怖分子武装的持续支持"。

叙利亚通讯社援引叙外交部消 息人士的话说,声明的主要目的是将 反对派武装使用化学武器合理化,延 长针对叙利亚的战争,并支持"在叙 政府军取得一系列压倒性胜利后分 崩离析的恐怖组织"。该消息人士同 时强调,叙利亚不拥有化武。

叙通社同时报道说,被叙政府列为 恐怖组织的"白头盔"正与"恐怖组织" 协调,计划在反对派组织集中的叙西北

伊德利卜省"导演一场化武袭击"。

21日,美国、英国、法国发表联合 声明,警告称其将"适当"回应叙政府 任何使用化学武器的行为。声明同 时表示,三国"严重"关切叙政府军在 伊德利卜省可能的军事行动。

4月7日,叙利亚首都大马士革 东古塔地区的杜马镇据称发生"化武 袭击"事件。叙利亚政府坚决否认使 用化学武器的指责。美国东部时间4 月13日晚,美国联合英国、法国对叙 利亚军事设施进行"精准打击"。此 次军事行动的合法性遭到一些国家 质疑,国际社会纷纷呼吁公正调查叙 "化武袭击"事件。

"伊斯兰国"旗下阿马克通讯社22 日发布一段据称是这一极端组织最高头 目阿布·贝克尔·巴格达迪的讲话录音, 鼓动支持者继续顽抗。

这是8月2日在叙利亚南部德拉省首府德拉市,人们经过建筑

按照这段录音的说法,叙利亚政府 军即将进攻叙反对派武装最后的据点伊 德利卜省。

阿马克通讯社22日晚发布这段音 频,时长50多分钟,声称由巴格达迪录 制。他在这段录音中以阿拉伯语祝支持 者宰牲节快乐,暗示录制时间就是最近。

据称为巴格达迪的讲话录音上一次 出现是2017年9月28日。多家国际媒 体报道,22日发布的这段录音据信是巴

### "伊斯兰国"头目疑再度发声 讲话录音鼓动支持者继续顽抗

格达迪将近一年来首次发声。

尽管"伊斯兰国"遭遇重挫,这名最 高头目敦促支持者"坚持"、继续作战。 "胜败并非以丢失一城一镇……衡量。"

这段讲话涉及宰牲节以及土耳其与 美国外交争端等时事,似乎暗示巴格达

外界对巴格达迪家族知之甚少,不

清楚他身处何处。路透社报道,无法证 实音频里的声音来源是否就是巴格达迪

按照巴格达迪的说法,叙利亚政府 军和俄罗斯方面在为收复伊德利卜省做 准备,这一反对派控制的最后据点可能 即将失守。

美联社报道,"基地"组织叙利亚分

支"黎凡特解放委员会"头目阿布·穆罕 默德·古拉尼在21日晚发布的一段视频 中罕见露面。这名恐怖组织头目誓言与 可能进攻伊德利卜省的政府军"决战"。

古拉尼说,像叙利亚其他地方的反 对派与叙政府和解并交出武器那样的情 形不会在伊德利卜省出现。

叙政府军6月对盘踞在西南部德 拉省和库奈特拉省的反对派武装发动 攻势,收复大片失地。当地反对派武 装或逐步与叙政府和解,或同意交出 重武器,撤出所占据城镇,前往伊德利

新华社特稿

#### 据新华社圣地亚哥 8月22日电(记者王沛 党琦)智利和阿根廷外

长22日在智利首都圣 地亚哥签署协议,决定 两国将对中国游客实行 单一签证,以方便中国 游客入境两国旅游。 当日,智利外长罗

伯托·安普埃罗和阿根 廷外长豪尔赫·福列签 署了《智利和阿根廷互 相认可对中国公民旅游 签证的协议》。从明年1 月起,中国公民只需向 其中一国申请旅游签 证,便可赴两国旅游。

根据协议,智利和 阿根廷将对中国公民签 发带有"阿智旅游"标签 的旅游签证。持有此签 证的中国公民必须首先 进入签发国,然后可于 90天内在智利与阿根 廷之间多次出入境。

该协议还包括双方 互相认可对方给予中 国公民的旅游便利。 目前两国分别对持有 美国、加拿大或申根签 证的中国公民给予一 定旅游便利。

## 美日首脑"对表"朝核 保持施压各取所需

日本首相安倍晋三22日在东京首相官邸与美国总统特朗普进行电话会谈,双方 就为实现朝鲜半岛无核化紧密合作达成一致。白宫发言人表示,美日领导人在通话中 均表示要继续保持对朝制裁。

分析认为,美日在朝核问题上再次"对表",既协调了立场,也各有所需,美方为其 对朝施压政策寻找支持者,日方则希望借机对美朝谈判施加影响力。

#### 美日首脑电话会谈

这是特朗普和安倍在美朝领导人新加 坡会晤两个多月后的首次电话会谈。

白宫发言人桑德斯在简短声明中说,特 朗普和安倍在通话中均表示要继续保持对 朝鲜的强力制裁,并期待今年9月在纽约参 加联合国大会期间会面。

据日本媒体报道,为推动朝鲜半岛最终 实现无核化并放弃弹道导弹,日美两国首脑 在长达40分钟的电话会谈中,一致表示要 求朝鲜严格履行联合国安理会的制裁决议

并拿出具体行动。 安倍说,双方就最新形势进行了分析。 他也强调,日方还将推进与中国、韩国和俄

罗斯在朝核问题上的合作。 美国总统国家安全事务助理约翰·博尔 顿8月7日曾"放风"说,特朗普有意派国务 卿蓬佩奥再次访问朝鲜。蓬佩奥今年已三 次访朝。

#### 会谈双方各取所需

分析人士指出,这次通话正值计划中的 朝韩领导人平壤会晤前夕,通话双方各有所 需。美方意在为其对朝坚持施压政策寻找 "支持者",对朝方保持舆论压力。

中国社会科学院美国问题专家樊吉社 认为,此次特朗普与安倍通话选在蓬佩奥再 次访朝前进行,表明美日欲借此次通话进一 步协调在朝核问题上的立场,安倍则希望对 美朝有关半岛无核化的谈判施加影响力。

樊吉社说,一方面,日方对朝鲜核导担 忧更大,因此安倍政府特别积极地谋求对朝 鲜保持压力、不放松对朝制裁。另一方面,安 倍希望在"绑架问题"上获得美国支持,希望美 朝在讨论半岛问题过程中也能讨论这一问题。

但樊吉社认为,美日领导人此次通话未 必能对朝核问题走向产生重大影响。

#### 会谈难有突破性进展

朝鲜半岛今春以来暖风拂面,但在由夏 入秋之际,却正呈现一冷一热的微妙局面。 这边厢,朝韩之间交往密切,朝韩领导人第 三次会晤也在紧锣密鼓筹划之中。那边厢, 朝美却在半岛无核化问题上难以取得突破 性进展,对话陷入僵局。无怪乎,美方急于 要"支持",更急于要"成绩"。

归根结底,任何"收获"都不可能一蹴而 就,历史性契机不容错失,双方还应采取切实 行动,逐步建立互信,释放诚意,相向而行。

日本作为重要邻国,对朝核问题的紧密 关注不难理解。但日本更应该在半岛无核 化与和平进程中发挥积极作用,不要因国内 政治需要而煽动半岛紧张局势,不要充当渲 染威胁、激化矛盾的"搅局者"。

据新华社北京8月23日电

#### 联合国总部举行仪式 悼念前秘书长安南



8月22日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特 雷斯(前)出席已故联合国前秘书长科菲·安南的悼念仪式。

当日,纽约联合国总部举行仪式,悼念联合国前秘书长科 菲·安南。联合国秘书长古特雷斯出席仪式并发表讲话。8月 18日,安南在瑞士逝世,享年80岁。 新华社记者 李木子 摄

#### 商务部新闻发言人就澳政府 发布5G安全指南答记者问

新华社北京8月23日电 针对澳大利亚政府向澳电信运营商发 布5G安全指南一事,商务部新闻发言人23日在回答媒体提问时指 出,中方对此表示严重关切。澳政府作出此错误决定,将对中澳企业 的商业利益造成负面影响。

发言人表示,中国政府鼓励企业按照市场原则和国际规则开 展对外经贸合作。希望澳政府秉持公平、公正、公开的原则为中国 企业在澳开展业务创造良好的商业环境。澳方应从双边经贸合作 大局出发,不应动辄以国家安全为由,干预和限制中国企业的正常

## 美国伊利诺伊大学 为章莹颖建纪念花园

新华社芝加哥8月23日电(记者汪平)美国伊利诺伊大学厄巴 纳 - 尚佩恩分校日前决定为在该校访学期间失踪的中国学者章莹颖 建一座小型纪念花园。这一项目将于24日开工,预计10月前完工。

据当地媒体报道,花园选址在章莹颖失踪前最后被看见的一处街 角。修建纪念花园由该校中国学生学者联谊会和章生前朋友共同提 议,厄巴纳-尚佩恩分校出资。届时花园内将会种植开白花的植物。 章莹颖访学时所在学院院长金·基德韦尔表示,虽然章莹颖只在

学校待了数周,但学校仍将她视为宝贵的一员。 去年4月,章莹颖前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校访学, 同年6月9日在坐上一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局于去年6

月30日逮捕了嫌疑人克里斯滕森,指控他涉嫌绑架和杀害章莹颖。 克里斯滕森的审判日期是2019年4月,如果罪名成立,他最重

俄罗斯总统弗拉基米尔•普京 22日说,美国政府对俄施加制裁 "适得其反、没有意义",希望美国 同意与俄罗斯展开建设性对话。

#### 制裁不如对话

普京当天与芬兰总统绍利·尼尼斯托在俄南部城 市索契会晤后召开联合记者会,其间对美国喊话说, 希望美国政府认识到,因所谓行为不当对俄施加制裁 是误入歧途。

普京认为,制裁"适得其反、没有意义,特别是对 俄罗斯这样的国家而言"。"我希望我们的美国伙伴某 天能认识到,这种政策没有未来,之后我们才能以正 常方式开始合作。"

综合美联社和法新社报道,尽管特朗普本人寻求 与普京改善关系,美国现政府没有解除过去数年对俄 罗斯施加的诸多制裁,反而加大了对俄经济施压。

#### 期待美方诚意

普京向美国喊话之外,克里姆林宫发言人德米特 里·佩斯科夫22日在莫斯科告诉媒体记者,俄方需要 获悉美国政府是否有政治意愿与俄方合作。

路透社报道,美总统国家安全事务助理约翰·博 尔顿定于23日与俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特 鲁舍夫在瑞士日内瓦会谈。这是普京与特朗普在赫 尔辛基会晤后,俄美两国首个高级别对话。

帕特鲁舍夫22日在日内瓦告诉俄罗斯媒体,计 划向博尔顿提出一系列俄美合作设想,对美方反应保 持乐观。他说,两人会谈主题可能包括"战略稳定、地 区安全",叙利亚与乌克兰局势和两国关系。

#### 回应北约军事部署

德新社报道,普京与尼尼斯托商谈了如何避免俄 方与北大西洋公约组织军机在波罗的海上空危险相遇。芬兰 非北约成员国,被视为立场中立。

普京说,俄方愿与北约就这一问题对话,已准备好与北约 讨论增进互信的方法,但北约对俄方提议一再拖延。俄罗斯不 得不对北约在其边境附近的军事部署有所回应。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库22日晚些时候驳斥普京的说 法,认为"北约行动属防御性、恰当,且完全符合我们的国际承 诺"。她还说,北约通过多种场合与俄方探讨过制定空中战机

普京近期与欧洲互动频繁。除了正式会晤,他本月18日出

现在奥地利女外交部长卡琳·克奈斯尔的婚礼上。 普京在联合发布会上解释,出席婚礼属私人行程,新郎沃 尔夫冈·迈林格热爱柔道,两人"自然亲近"。

不过,普京说,他在婚礼期间与克奈斯尔和奥地利总理塞巴 斯蒂安·库尔茨进行交谈。奥地利不仅在推动两国关系上"作用 积极",也积极"安排俄罗斯与欧洲联盟的对话"。 新华社特稿

<u>जेर</u>ि

适

得